

# У стен Сталинграда

По ночам над Сталинградом вставало огромное трепещущее зарево. На фоне багрового неба виднелись скелеты зданий, бесформенные массивы разрушенных стен, зияющие провалы вместо окон и дверей. Шли последние, решавшие бои за каждый дом, за каждую лестничную клетку.

Мой взвод прорвался к домам на окраине, где залегли гитлеровцы. Казалось, стоит сделать ещё один рывок — и здания будут наши. Но враг обнаружил нас и обрушил свинцовый ливень из автоматов и пулемётов. Минута, две, три, пять... Короткими перебежками, ползком пробираются бойцы к домам, превращённым немцами в дозы.

Вдруг откуда-то справа по цепи сообщают:

— Убит командир роты.

Бойцы, прильнув к холмистой заснеженной земле, залегли. Мгновение решает успех боя — нужно рваться вперёд. Тогда я вскакиваю на ноги и кричу:

— За Родину! За Сталинцу! Вперёд!

Дружно поднимаются бойцы и неудержимой лавиной рвутся к домам, откуда стреляют немцы, забрасывают их гранатами и бегут дальше.

В огромном четырёхэтажном доме засела эсэсовская часть. Дом занимает очень удобную позицию на углу двух улиц, выходящих к площади. Всё пространство вокруг него пристреливается.

Я решаю сходить с одним бойцом на разведку. По грудам обломков мы незаметно подобрались километрную к дому. Из разбитых окон полуподвального этажа слышны голоса. Вдоль стены мы подползли к двери и спрыгнули во внутрь помещения.

Все внутренние стены и перегородки

разломаны. В центре стоит стол и несколько железных печек, вокруг которых греются немцы. Их очень много.

— Руки вверх! — крикнул я во весь голос.

Гитлеровцы от неожиданности поднимают руки и выжидательно смотрят на дверь, за которой, по их мнению, стоят наши бойцы. Спрашиваю:

— Сколько вас здесь?

У стола стоит группа немецких командиров.

Одни из них отвечает по-русски.

— Семьсот.

— Вы окружены нашими войсками. Предлагаю сдать оружие... Выходить по одному.

Ошеломлённые немцы молча складывают пистолеты и автоматы у моих ног и с поднятыми руками выходят на улицу. Здесь их встречают наши подоспевшие бойцы.

Ещё один важный пункт обороны немцев в Сталинграде ликвидирован.

Сражение за Сталинград — одно из величайших сражений Великой Отечественной войны. Писатель Илья Эренбург писал: «Сталинград — это слово с гордостью будут повторять все верные сыны России. В Сталинграде восторжествовала справедливость. В Сталинграде началось возмездие: поднявшие меч погибли от меча. Сталинград — это слово будет стоять в летописи России рядом с Чудским озером и Куликовым полем. Город оправдал своё наименование, и наши правнуки, читая об эпопее Сталинграда, будут думать о мужестве и прозорливости человека, который привёл нашу армию к победе».

Л. ФЕФИЛОВ,  
Герой Советского Союза.